
Fest-, Firmenschriften:

Los 0200 Ausruf: 15 €
Rheinpreußen AG – 100 Jahre
Bergbau am linken Niederrhein,
Homberg 1957
122 Seiten des Bergbau- und Chemie-
Konzerns. Angereichert um zahlreiche
Zeichnungen von Personen und
Arbeitsabläufen durch Hanna und Maria
Mannhart. Anschreiben. In Leinen gebunden.
Prägedruck. Cover angeschmutzt, an den
Rändern und in den Ecken bestoßen.
Format: 24x27. (E004)

Los 0201 Ausruf: 25 €
Die Badische Anilin- & Soda-Fabrik,
Ludwigshafen, ca. 1925
Über 230 Seiten mit vielen Fotos auch aus
den Anfangsjahren. Innenansichten aus der
Produktion. Soziale Einrichtungen.
Stickstoffwerke, Werk Merseburg,
Braunkohlegruben, Gipsbergwerke,
landwirtschaftliche Unternehmen. In Leinen
gebunden. Ecken bestoßen. Sehr guter
Zustand. Bibl.-exemplar. Format: 23x29.
(E004)

Los 0202 Ausruf: 10 €
Degussa Edelmetalle, Frankfurt, ca.
1960
84 Seiten mit umfangreichem Fotomaterial
aus Forschung und Produktion. Werke in
Frankfurt, Hanau und Pforzheim. Hardcover;
gute Erhaltung. Format: 23x27,5. (E004)

Los 0203 Ausruf: 22 €
Farbwerke vorm. Meister, Lucius &
Brüning, 1863-1913
55 Seiten Festschrift in aufwändiger
Gestaltung wie farbigen Anfangsbuchstaben,
Portraits, ganzseitigen Zeichnungen von
Firmenansichten etc. Wenige Seiten mit
Wasserschaden. In Kunstleder gebunden.
Goldprägedruck. Format: 243,5x32. (E004)

Los 0204 Ausruf: 30 €
Die Fabriken der AG Farbwerke vorm.
Meister, Lucius & Brüning zu Höchst
a. Main in sanitärer und socialer
Beziehung, Frankfurt 1896
91 Seiten; im Anhang 18 doppelseitige
Lichtdrucktafeln wie Wohnsiedlungen,
Badeanstalten, Festhallen, Kaufhäuser etc.
Cover in Historismusstil. Äußerlich gefärbt,
innen einwandfrei. Günstig ausgerufen.
Format: 23x31. (E004)

Los 0205 Ausruf: 15 €
AG Farbenwerke vorm. Meister,
Lucien & Brüning, Höchst 1922 –
Lohnverhältnisse der Arbeiter
Arbeiterstatistik 1912-1921; zusammen-
gestellt aus Anlass des 10jährigen
Bestehens der Abteilung für Arbeiterstatistik
der Firma.160 Seiten Statistik in Hardcover
mit Leinenrücken gebunden. Format:
21,5x33,5. (E004)

Los 0206 Ausruf: 16 €
75 Jahre Kalle – ein Beitrag zur
Nassauischen Industrie-Geschichte,
Wiebaden-Biebrich, 1938
Die Geschichte beginnt bei Beitritt der
Region zum Zollverein. 200 Seiten in Leinen
gebunden. Viele geklebte Dokumente sowie
Karten. Dem Buch liegen bei: ein

Zeitungsbericht aus dem Jahre 1988 sowie
zwei Schreiben des Unternehmens
zum 25 Betriebsjubiläum, zu dessen Anlass
1950 dieses Buch überreicht wurde. Format:
22x30,5. (E004)

Los 0207 Ausruf: 10 €
Kampagnen für den Zucker – 100 Jahre
Aktien-Zuckerfabrik Peine, Peine 1966
75 Seiten mit rund 20 Seiten Fotos. Tabellen,
Statistiken. Anschreiben. Hardcover in
Leinenstruktur. Goldprägedruck. Format:
23,5x28,5. (E004)

Los 0208 Ausruf: 13 €
75 Jahre Aktien-Zuckerfabrik
„Wetterau“, Friedberg, 1958
188 Seiten mit vielen Fotos und zahlreichen
Dokumenten, Tabellen und Karten. Hardcover
mit Leinenrücken. Dekoratives Cover, dieses
mittig rechts mit Druckschaden, leichter Knick
unten rechts. Innenteil davon nicht betroffen.
Anschreiben. Format: 21x27. (E004)

Los 0209 Ausruf: 13 €
Otto Wolff – 50 Jahre, Köln 1954
Ca. 150 Seiten Firmengeschichte gedruckt auf
unbeschnittenem Büttenpapier. Viele geklebte
Bilder von Personen und Gebäuden. In Leinen
gebunden, Schuber. Druckfrisch. Format:
18,5x25. (E004)



Los 0210 Ausruf: 19 €
60 Jahre im Dienste der Homöopathie
– Dr. Willmar Schwabe, Leipzig 1926
44 Seiten in äußerst dekorativer Gestaltung.
9 ganzseitige Abbildungen aus der
Produktion, Portraits, Zeichnungen.
Anschreiben. Hardcover in sehr dekorativer
Gestaltung und Hochprägedruck. Dieses
etwas gewölbt. Ansonsten einwandfrei.
Ecken bestoßen. Format: 26x34,5. (E004)

Los 0211 Ausruf: 17 €
Siemens-Schuckertwerke – 25 Jahre
Entwicklung, Berlin 1928
Der Text ist die Wiedergabe eines Aufsatzes
von Dr. Carl Köttgen aus dem Siemens-
Jahrbuch 1928. Angereichert um sieben
farbige, ganzseitige Zeichnung der
Firmengebäude, Portraits, Fotos aus der
Produktion und etliche Karten auf über 40
Seiten. Paperback mit Prägeeinband.
Format: 21x30. (E004)

Los 0212 Ausruf: 14 €
Südafrikanische Goldminen,
Frankfurt 1959
Hrsg.: Berliner Handel-Gesellschaft. 76
Seiten mit viel Statistikmaterial, jedoch auch
drei Karten der entsprechenden Gebiete.
Paperback. Druckfrisch. Format: 21x29,5.
(E004)

Los 0213 Ausruf: 14 €
50 Jahre Voigt & Haeffner AG,
Frankfurt 1941
Hervorgegangen aus der 1886 gegründeten
Firma Staudt & Voigt. Betätigungsfeld:
Elektroindustrie. Über 130 Seiten mit vielen
Fotos, bei denen auch der Zeitgeist nicht
fehlen durfte. Anschreiben. In Leinen
gebunden mit Goldprägedruckcover. Format:
21,5x30. (E004)

Los 0214 Ausruf: 14 €
100 Jahre Geschichte der
Maschinenfabrik Augsburg-
Nürnberg, 1940
240 Seiten, zwölf ganzseitige sw-
Zeichnungen aus der Produktion. Im Anhang
Bilanzzahlen und –tabellen. Hardcover,
angeschmutzt, Rücken unten gelöst. Innere
Seiten einwandfrei. Format: 20,5x28. (E004)
(siehe auch Lose 735 und 1135 )

Los 0215 Ausruf: 15 €
40 Jahre Messer & Co. GmbH,
Frankfurt 1938
Fachbetrieb für Schweißtechnik und
Gasgemischzerlegung. Vom
Handwerksbetrieb zur Großfirma an der
Hanauer Landstraße. 150 Seiten mit etwas
Firmengeschichte. Sehr viele Bilder und
Fotos aus dem laufenden Betrieb, Anlagen in
ganz Europa aber auch aus dem

Sozialleben. In Leinen gebunden,
Prägedruckcover. Cover an den Rändern leicht
angeschmutzt; ansonsten einwandfrei. Format:
21,5x30,5. (E004)

Los 0216 Ausruf: 15 €
Neckarwerke Elektrizitätsversorgungs-
AG Esslingen am Neckar: Licht Kraft
Wärme, Esslingen 1955
Festschrift zum 50jährigen Bestehen. 72 Seiten
mit viel Bildmaterial zu den Betätigungsfeldern.
Gebunden – Hardcover. Im Vorder- und im
Rückteil die Gemeindewappen der versorgten
Städte. Gute Erhaltung. Format: 21x25,5.
(E004)

Los 0217 Ausruf: 15 €
75 Jahre Linde, Wiesbaden 1954
Nahezu 200 Seiten zur geschichtlichen
Entwicklung, jedoch auch zum Thema
Kältetechnik, Forschung und Entwicklung. Viel
Fotomaterial. Hardcover-Kunststoff-Einband.
Cover mit senkrechter Druckstelle. Ansonsten
einwandfrei. Format: 23,5x27,5. (E004)

Los 0218 Ausruf: 18 €
Eis- und Kühlmaschinen – Gesellschaft
für Linde´s Eismaschinen AG,
Wiesbaden 1925
35seitige Broschüre zur Entwicklung der
Technik mit vielen fotografischen Beispielen.
Geheftet mit dekorativem Cover. Dieses leicht
angeschmutzt. Ansonsten gute Erhaltung.
Format: 20,5x25,5. (E004)



Los 0219 Ausruf: 16 €
Ludwig Loewe & Co. AG, Berlin 1929
Zum 60jährigen Bestehen der Gesellschaft
für elektrische Unternehmung. 260 Seiten, im
ersten Teil viele Portraitzeichnungen der
Führungspersönlichkeiten; im zweiten Teil
viele Fotos und Dokumente aus der
laufenden Arbeit und zukünftigen
Entwicklung. Ein 2,5 cm breiter
Wasserschaden zieht sich unten durch das
ganze Buch, wobei das Druckbild und die
Abbildungen nicht betroffen sind. In Leinen
gebunden, Goldprägedruck auf Cover und
Rücken. Format. 22x29,5. (E004)

Los 0220 Ausruf: 15 €
Giesecke & Devrient – 50 Jahre in
Berlin, Berlin/Leipzig 1939/1940
Bereits 1852 in Leipzig gegründet.
Spezialisiert auf den Druck von
Geldscheinen, Schecks und Aktien. Hiervon
mehrere Beispiele als Fotos im Text geklebt.
95 Seiten, in Leinen gebunden. Biblio.-
exemplar. Nummerierungsreste auf dem
Cover. Guter Allgemeinzustand. Format:
20x27. (E004)

Los 0221 Ausruf: 15 €
175 Jahre Maschinenbau in
Frankenthal, 1949, Exemplar Nr. 1282
96 Seiten, davon die linke Seite mit
Zeichnungen, Dokumenten oder eingeklebten

Details. Innenseiten mit Karte der Region
bzw. Karte von Frankenthal.
Empfehlungsschreiben. Hardcover mit
Lederrücken. Cover mit kleiner Fehlstelle
rechts unten. Ansonsten einwandfrei.
Format: 19x26,5. (E004)

Los 0222 Ausruf: 13 €
Ilseder Hütte 1858-1958, Peine 1958
142 Seiten mit vielen Fotos, Karten und
Dokumenten aus 100 Jahren. Prägedruck
des Covers und Rücken. Leinen am Rücken
unten etwas gelöst. Ansonsten einwandfrei.
Format: 21,5x28. (E004)

Los 0223 Ausruf: 17 €
Der Deutsche Gemeinschafts-
Diakonieverband 1899-1927, Düssel-
dorf 1927
Ehemals Evangelisches Gemeinschafts-
Schwesternhaus zu Vandsburg in
Westpreußen. 250 Seiten, in Leinen
gebunden mit Prägedruckcover. Viele Fotos
und zusätzlich geklebte Farbzeichnungen.
Aufwändige Listung sämtlicher
Einrichtungen. Guter Zustand, Cover etwas
gewellt und abgegriffen. Format: 22x28.
(E004)

Los 0224 Ausruf: 15 €
75 Jahre Strassenbahn in Duisburg
1881-1956

78 Seiten mit vielen Fotos. Auf
Transparentpapier derzeitiges Verkehrsnetz.
Paperback, Einband in Büttenpapier. Dieses an
den Rändern ungleichmäßig. Dekoratives
Cover. Format: 29,5x21. (E004)

Los 0225 Ausruf: 12 €
100 Jahre Duisburger Verkehrs-
gesellschaft AG, 1981
40 Seiten Hochglanzdruck mit vielen Fotos aus
100 Jahren. Geheftet. Format: 30x21. (E004)

Los 0226 Ausruf: 14 €
Papier erzählt – zum 150jährigen
Bestehen des Feldmühle-Werkes
Hillegossen 1799-1949
Die Geschichte einer Papiermühle am
Teutoburger Wald. 93 Seiten, angereichert um
Holzstiche, Bleistiftzeichnungen und Bilder. In
Leinen gebunden. Coverprägedruck. Guter
Zustand. Format: 17,5x25,5. (E004)

Los 0227 Ausruf: 12 €
Knapsack – zum 50jährigen Bestehen
der Knapsack-Griesheim AG, Knapsack
1957
88 Seiten angereichert mit Temperabildern des
Malers Franz-Josef Blaschke. In Leinen
gebunden. Namen in Hochprägedruck auf
Cover. Firmenanschreiben. Sehr guter Zustand.
Format: 23,5x27,5. (E004)



Los 0228 Ausruf: 15 €
Philipp Holzmann AG im Wandel von
Hundert Jahren 1849-1949, Frankfurt
1949
Von Hans Meyer-Heinrich. Über 400 Seiten
mit einem Vorwort von Hermann Josef Abs
als Aufsichtsratvorsitzendem. Viel Bilder,
Fotos und Karten. Geklebte Farbbilder, zwei
Notgeldscheine. Hardcover, gebunden mit
Lederrücken und Prägeschrift. Guter
Zustand. Format: 21x28. (E004)

Los 0229 Ausruf: 10 €
Festschrift zur Eröffnung des
Hochspannungs-Instituts der AEG in
Kassel, Berlin 1953
91 Seiten zur Geschichte der Hochspannung
angereichert um wissenschaftliche Artikel.
Viele Fotos. In Leinen gebunden, etwas
wellig, Schrift teilweise gelöst. Format: 21x30.
(E004)

Los 0230 Ausruf: 12 €
Dahlbusch – die Geschichte einer
Ruhrzeche, Gelsenkirchen-
Rotthausen 1952
Festschrift zum 100jährigen Bestehen. 64
Seiten mit vielen Fotos. Paperback. Format:
24x29. (E004)

Los 0231 Ausruf: 60 €
200 Jahre Vereinigte Willicher
Brauereien & Hannen/Korschen-
broich GmbH, Willich 1925
24 Seiten + 12 Kalenderblätter. Zeichnungen
von R. Gruska. Erhaltung druckfrisch,
lediglich die Ecken des Covers etwas
bestoßen. Format: 16x22,5. (E008)

Los 0232 Ausruf: 24 €
100 Jahre Opel – kleine Parade
berühmter Veteranen, 1962
Acht Seiten Geschichte, geheftet mit
zahlreichen Zeichnungen. Neun aufwändige,
farbige Zeichnungen von alten Autos der
Marke im Zierrahmen. Format: 33,5x32. Alles
in Faltkarton. (E009)
(siehe auch Lose 174, 1159 und 1193)

Los 0233 Ausruf: 12 €
Lufthansa – 60 Jahre: Start und Ziel,
Berlin, 1976
40 Seiten, broschürt. Mit vielen Fotos und
Dokumenten. Format: 21x30. (E027)
(siehe auch Los 1075 )

Firmenrechnungen:

Los 0234 Ausruf: 15 €
Auf Mark und Pfennig –
Rechnungsformulare aus alter Zeit,
Dortmund 1982
Harenberg Verlag. Autor: Erich May. Reihe
„Die bibliophilen Taschenbücher, Band294.

Darstellung von 78 dekorativen Rechnungen
aus ganz Europa. Einen Teil der Papiere
finden Sie in dieser Auktion. Format:
11,5x17. (E014)

Los 0235 Ausruf: 14 €
Ahaus i/Westfalen 1909: Joh. Dües
Mechanische Holzschuh- u.
Schuhfabrik
Gegründet 1825. Abb. der Fabrikanlage.
Aufgeklebt kleine Mitteilung wegen kostenfreie
Einzahlung aufs Postscheck-Konto.
Abheftlochung, Knickfalten, oberer Rand leicht
fleckig, kleinere Einrisse am Blattrand. Format:
22,2x28,9. (E020)

Los 0236 Ausruf: 17 €
Alt-Münsterol, Elsass, 1903: Dürr &
Delamarre, Cognac- & Brand-Destillerie
Gegründet 1885. Stempel Aktiengesellschaft.
Herrliche Abb. der Brennerei in der Umgebung
von Obstbäumen, Schutzmarke. Vier Abb. aus
Produktion und Keller. Florale Elemente. Kleine
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 21x27.
(E003)

Los 0237 Auisruf: 14 €
Anvers/Antwerpen, 1903: Charles
Reynders & Co., Segeltuchfabrik
Darstellung der Firma und Ansicht der Stadt mit
Hafen. Florale Elemente. Abheftlochung, Etwas
fleckig, Knickfalten. Format: 21,5x27,5. (E014)



Los 0238 Ausruf: 18 €
Anvers/Antwerpen, 1904/05: Swift
Packing Company S.A. – 3 Stücke
Abb. Des großen Firmenkomplexes. Ableger
der Swift and Company aus Chicago.
Knickfalten, Format: 21,5x27,5. (E014)

Los 0239 Ausruf: 16 €
Aue, 1908: Hiltmann & Lorenz,
Maschi-nenfabrik
Große Abb. der 1878 gegründeten Fabrik.
Viele Medaillen, Liste der Produkte.
Abheftlochung, Knickfalten, Format: 23x29.
(E012)

Los 0240 Ausruf: 19 €
Auerhammer, 1902: Dr. Greitner´s
Argentanfabrik F.A. Lange
Herrliche, große Abbildung der Fabrikanlagen
im weiten Tal der Mulde. Schutzmarke. Abb.
des Erfinders des Argentans. Kleine
Abheftlochungen, Knickfalten, leicht fleckig.
Format: 23x29. (E014)

Los 0241 Ausruf: 14 €
Aussig, 1901: Georg Schicht, Seifen-
und Kerzenfabrik
Abb. der großen Firma an der Elbe. Diverse
Bahnanschlüsse. Listung der Produktpalette,
Medaillen. Steuermarke. Knickfalten. Format.
23x29,5. (E012)

Los 0242 Ausruf: 13 €
Aussig, 1902: Carl Dürschmidt, Lack-
und Farbenfabrik
Gegründet 1857. Abb. der Firma in einem
Zierrahmen mit floralen Elementen.
Medaillen, Schutzmarke. Knickfalten. Format:
23x29. (E012)

Los 0243 Ausruf: 14 €
Bad Kissingen, 1905: Felix Ehrlich,
Mode und Damenkonfektion
Abb. des Eckgeschäftshauses mit belebter
Straßenszene. Kleine Abheftlochungen,
oberer Rand perforiert. Format: 15x27.
(E014)

Los 0244 Ausruf: 14 €
Bad Teinach, 1903: Hotel zum Hirsch
Inhaber A. Andler. Mehrbildabbildung mit
dem Gasthof, der Burg Zavelstein, dem Ort
Teinach und dem gleichnamigen Tal im
Schwarzwald. Florale Elemente. Knickfalten.
Format: 16,5x33. (E003)

Los 0245 Ausruf: 26 €
Bayreuth, 1893: Georg Wild vorm.
C.F. Rotter, Glimmer-Brocat-Fabrik
Die Fabrikanlage befindet sich in St.
Georgen. Herrliche Abb. der Anlage, reiche
Verzierungs- und florale Elemente. Kleine
Abheftlochungen, Knickfalte, Format: 23x29.
(E014)

Los 0246 Ausruf: 13 €
Bedburg, 1935: Rheinische
Linoleumwerke Bedburg AG

Schematisierte Darstellung der großen
Fabrikanlage. Arbeitszeugnis. Knickfalten.
Format. 22x28,5. (E015)

Los 0247 Ausruf: 12 €
Berleburg i.W. 1914: Fr. Weber
Wittgensteiner Holzwaren Industrie
G.m.b.H.
Rechnungsbogen nach Massen Bez. Dortmund
mit Abb. des Fabrikgebäudes, davor Straße
mit Pferdefuhrwerken und Dampfeisenbahn.
Abheftlochung, Knickfalten, oberer Rand
minimal fleckig. Format: 22,2x29,1. (E020)

Los 0248 Ausruf: 14 €
Berlin SW 68, 1931: Adolf Maass,
Einlegesohlenfabrik
Abbildung mehrerer Einlegesohlen in Farbe.
Abheftlochung, Knickfalten. Format: 22x27,5.
(E003)

Los 0249 Ausruf: 14 €
Berlin O.112, 1913: T. Kühnel, Holz-
und Fournier-Handlung
Gegründet 1878. Abb. der Firma in
mehrreihigen Häuserzeilen mit riesigem
Lagerplatz. Abheftlochung, Knickfalten. Format:
22x29. (E003)

Los 0250 Ausruf: 17 €
Berlin-Reinickendorf, 1906: Berliner
Asbest Werke Wilhelm Reinhold
Abb. der Fabrik mit Herrenhaus und Garten,
Gleisanschluss, Warenzeichen, Produktabb.,
florale Elemente. Kleine Abheftlochung,
Knickfalten, Format: 22x29. (E012)



Los 0251 Ausruf: 11 €
Berlin-Tegel, 1933: A. Borsig GmbH
Führungs-Zeugnis mit schlichtem Briefkopf.
Links unten großes Trockensiegel der Firma,
Durchmesser 5 cm mit alter Dampflok.
Abheftlochung, Knickfalten. Oberer Rand
ungleichmäßig. Format: 21x29,5. (E027)

Los 0252 Ausruf: 28 €
Biberach, 1863: Consoni-Rheinhardt,
Photogene-, Schieferöl- und Paraffin-
Kerzenfabrik
Herrliche Abb. der Fabrikanlage an einem
Berghang gelegen Ladeszenen, Kutschen
und zahlreichen Personen. Liste der
Produkte. Knickfalten, kleinere Einrisse
rechts. Format: 22,5x28,5. (E006)

Los 0253 Ausruf: 16 €
Bietigheim-Stuttgart, 1904: Arthur
Faber vorm. Gutbrod & Co.,
Holzwarenfabrik
Detaillierte Darstellung der Firma mit großen
Lagerflächen, Zuganschluss, Fabrikmarke.
Abheftlochung, Knickfalten, Format: 22,5x29.
(E012)

Los 0254 Ausruf: 18 €
Bischweiler/Elsass, 1909: Gebr.
Gutekunst, Zuckerwarenfabrik
Abb. der kleinen Fabrik mit Lade- und
Straßenszene, im Hintergrund die Vogesen.
Vier Abbildungen aus der Produktion.
Schutzmarke und Zierelemente. Knickfalte,
Format: 22,5x29. (E014)

Los 0255 Ausruf: 25 €
Blankenburg am Harz/1863: H.G.
Trumpff´s Nachfolger, Transport-
unternehmen
Transportlogo mit unterschiedlichen Waren.
Doppelblatt, zwei Flecken. Rechter Rand
ungleichmäßig, Knickfalten. Format:
22,5x28,5. (E012)

Los 0256 Ausruf: 12 €
Bocholt, 1920: Maschinenfabrik Otto
Pieron, Abt. Rudolph & Kühne
Große Abbildung des Firmenlogos MOP.
Zweigwerk in Berlin. Zweiteilige Rechnung
nach Italien. Format: 22,5x28,5. Knickfalten,
Abheftlochung. (E003)

Los 0257 Ausruf: 14 €
Bodelshausen/Hechingen, 1901:
Georg Möbus, Mech. Buntweberei
Abb. der Fabrikanlage vor dem Schloss
Hohenzollern. Fabrikmarke, florale Elemente.
Knickfalten. Format: 21,5x28. (E001)

Los 0258 Ausruf: 25 €
Bodenbach/Elbe, 1891/99: 2x Jordan &
Timaeus, Süßwarenfabrik
Abb. dreier Medaillen bzw. florale Elemente
und Schutzmarken. Steuermarke, Aufkleber.
Doppelblatt. Knickfalten. Format: 23x29,5.
(E029)

Los 0259 Ausruf: 11 €
Bonn, 1933: Müller & Wouters, Kaffee-
Brennerei „Bonna“
Abb. der Fabrikanlage mit großem Garten.
Schutzmarke, zahlreiche Medaillen.
Abheftlochung, Knickfalten. Format: 22,5x29,5.
(E006)

Los 0260 Ausruf: 25 €
Braunschweig 1930-32: Büssing NAG,
Nutzfahrzeuge – 3 Stücke
Alle mit unterschiedlichem Briefkopf. Meist nur
mit Firmenlogo. Knickfalten, Abheftlochungen,
Formate: 21x29,5. (E012)

Los 0261 Ausruf: 12 €
Braunschweig, 1929: H. Büssing AG,
Automobilwerke
Abb. der riesigen Fabrikanlage. Produziert
wurden Lkw und Busse. Doppelte
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 21x29,5.
(E030)

Los 0262 Ausruf: 29 €
Bregenz, 1899: Julius Maggi & Cie.
Abb. Der zweireihigen Fabrikanlage mit
Schriftzügen auf den Dächern. Bahnanlage und
Herrensitz. Steuermarke. Knickfalten. Format:
22x26. (E012)



Los 0263 Ausruf: 12 €
Bremen, 1905: Bremer Rolandmühle
AG
Weizen- und Roggenmühle, Baumwollsaat.
Abb. der Fabrikanlage im Hafen mit
zahlreichen Booten; Stadtwappen.
Knickfalten. Format: 22x28. (E002)

Los 0264 Ausruf: 13 €
Bremerhaven, 1912: Fischhandlung
Roland Ges. m. b. H.
Hochseefischerei Import- Export. Mit Abb.
Hochseekutter auf See, dahinter Leuchtturm.
Abheftlochung, Knickfalten. Format:
22,2x28,5. (E020)

Los 0265 Ausruf: 19 €
Bretten, 1892: Salomon Wertheim,
Fabrik für Pfuhl- und Wasserpumpen
Große Abb. vierer Gegenstände. Kleine
Abheftlochungen, Knickfalten, Format:
23x28,5. (E014)

Los 0266 Ausruf. 14 €
Brühl, 1907: Kölner Eisenwerk und
Rheinische Apparate-Bau-Anstalt
GmbH

Abteilung Lampenbau. Allegorie mit Leuchte
und Adler. Vier Schutzmarken. Linker Rand
ungleichmäßig. Abheftlochung, Knickfalten.
Format. 22,5x28,5. (E015)

Los 0267 Ausruf: 21 €
Bühl, 1895: Ludwig Hoerth,
Chemische Fabrik für Tinten und
Tusche
Abb. der kleinen Fabrikanlage. Medaille.
Segelschiff als Zeichen für den Export.
Florale Elemente. Kleine Abheftlochungen
(geklebt), Knickfalten. Format: 22,5x28.
(E014)

Los 0268 Ausruf: 15 €
Bürgen/Offenbach, 1913: Kopp &
Best, Fabrik chemischer Produkte
Herrliche Abb. der großen Fabrikanlage am
Main. Zahlreiche Kähne u.a. ein
Raddampfer. Im Hintergrund die Gemeinde.
Medaillen. Abheftlochung, Knickfalten,
Format: 22x28,5. (E006)

Los 0269 Ausruf: 17 €
Burg/Aargau, 1893: Rud. Burger &
Sohn vorm. Burger & Eichenberger,
Tabak- und Zigarrenfabrik
Gegründet 1864. Abb. zweier Medaillen und
der Fabrikmarke. Fabrikanlage in eine Oval.
Knickfalten, Format: 22x28. (E003)

Los 0270 Ausruf: 18 €
Cambrai, 1928: L. Moglia, Tuchfabrik
Tolle grafische Gestaltung in Farbe. Abb. des
Firmengebäudes mit belebter Straßenszene

und floralen Elementen. Knickfalten. Format:
21x27,5. (E014)

Los 0271 Ausruf: 14 €
Chicago, 1893; Louis Ziergibl,
Kalifornische Weine und Brandies
Abb. des Firmenlogos. Vertreter der Region
Minnaberg. Knickfalten. Format: 21,5x18.
(E014)

Los 0272 Ausruf: 12 €
Coblenz, 1931: Casino Coblenz,
Kellerverwaltung
Abb. des Casinos mit Schutzmarke und eine
Ansicht des Deutschen Ecks mit
Zusammenfluss Mosel und Rhein.
Abheftlochung, Knickfalten. Format: 22x28,5.
(E003)

Los 0273 Ausruf: 13 €
Cöln-Rodenkirchen 1919: „Phoenix“
Gesellschaft für Import Amerika-
nischer und Russischer Mineral-Oele
Produktinformationsblatt (beidseitig gedruckt)
über Importbedingungen und Preisgestaltung
mit Abb. Ölgewinnung Herstellung eines
Bohrloches und arbeitende Bohrtürme,
daneben Arbeiter am Bohrgestänge.
Knickfalten, leicht fleckig. Format: 22,2x28,4.
(E020)



Los 0274 Ausruf: 18 €
Crefeld 1895: Crefelder Seifenfabrik
Stockhausen & Traiser
Handschriftlicher Geschäftsbrief mit Abb. der
Fabrikanlage, davor Baumallee mit
Pferdedroschken und Strasse mit
Straßenbahn. Knickfalten, leicht fleckig.
Format: 21,5x27,8. (E020)

Los 0275 Ausruf: 18 €
Dornach/Elsass, 1892: Thierry-Mieg &
Cie. Tuchfabrik
Abb. der beiden Werke in Dornach und
Mülhausen. Florale Elemente, Medaillen.
Kleine Abheftlochungen, Knickfalten. Format:
21x27,5. (E012)

Los 0276 Ausruf: 15 €
Dresden, 1890: Werner Alexander
Müller, Tabake
Fast überladener Briefkopf aus Pflanzen,
Medaillen und Säulenelementen. Listung der
Niederlassungen, Schutzmarke. Gegründet
1870. Kleine Abheftlochungen, Knickfalten,
Format: 21,5x28. (E006)

Los 0277 Ausruf: 18 €
Dresden-N, 1902: Joh. Moritz Müller,
Blattgoldfabrik
1742 gegründet, nun in der Grosshainer Str.
Abb. der Fabrikanlage, Medaillen, florale
Elemente. Auflistung der Produkte. Leicht
verfärbt. Knickfalte. Format: 22,5x29. (E014)

Los 0278 Ausruf: 14 €
Dresden, 1907: B. Lohse & Rothe,
Dachpappen-, Teerprodukte- und
Asphaltfabrik
Gegründet 1868. Abb. der großen
Fabrikanlage mit Bahnanschluss und Zügen.
Zwei Vignetten zeigen den Lagerplatz und
das Geschäftshaus in Dresden. Medaillen.
Rückseitig Werbung für das Obstbaum-
Karbolineum „Lohsol“. Knickfalte. Format:
22x29. (E030)

Los 0279 Ausruf: 12 €
Dresden-Löbtau 1907: Gebrüder
Klinge Leder- u. Treibriemenfabrik
Inhaber: Alfred Klinge. Abb. des
Geschäftshauses, davor Straßenansicht mit
Droschkenverkehr, Blumenranke und
Jugendstil-Elementen. Knickfalten, linker
Blattrand mit kleiner Fehlstelle jedoch nicht
die Abbildung betreffend. Format: 22,2x28,9.
(E020)

Los 0280 Ausruf: 10 €
Düsseldorf, 1936: Erwin Lambrecht,
Vertreter für Prüfmaschinen LOT
Vertritt die Firma Louis Schopper aus
Leipzig. Von dieser Firma Kostenvoranschlag
mit Briefkopf und Prüfbedingungen.
Werbeblatt. Formate: 21x29. (E009)

Los 0281 Ausruf: 16 €
Düsseldorf, 1914: Henkel & Cie.,
Fabrik chemischer Produkte
Große Abb. der riesigen Fabrikanlage mit
kleiner Abb. des Hafenanlegers am Rhein.
„Persil, Dixin, Bleich-Soda“ als Namen
vorgedruckt. Abheftlochung, Knickfalten,
Format: 22x28,5. (E014)

Los 0282 Ausruf: 12 €
Düsseldorf, 1912: C.G. Blanckertz,
Bürobedarf
Abb. des Lagerbereichs und des
Geschäftshauses in der Königsallee 62.
Stadtsilhouette, Medaillen. Kleine
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 22,5x29.
(E016)

Los 0283 Ausruf: 12 €
Düsseldorf, 1908: Centralheizungs-
Bedarf GmbH
Abb. der Fabrikanlage für „Reform“-Kessel.
Ausstellung in der Graf Adolfstraße.
Knickfalten. Etwas fleckig, rechter Rand wellig.
Format: 22x28,5. (E016)

Los 0284 Ausruf: 12 €
Düsseldorf, 1939: Carl Höppner KG,
chem. Fabrik
Abb. der Fabrikanlage in der Rosmarienstr. 12-
28. Firmenzeichen. Abheftlochungen,
Knickfalten. Format: 21,5x29,5. (E016)

Los 0285 Ausruf: 12 €
Düsseldorf, 1930: Chem. Fabrik
Kossack AG
Dompfaff als geschütztes Warenzeichen. Lager
in ganz Deutschland. Abheftlochungen,
Knickfalten. Format: 21x28,5. (E016)



Los 0286 Ausruf: 13 €
Düsseldorf, 1917: Papierfabrik
Hermes & Cie.. GmbH
Abb. der Fabrikanlage in einem
Eisenbahnbogen mit eigenem Rheinanlieger.
Dort mehrere Lastkähne. Oben etwas
verfärbt. Abheftlochungen, Knickfalten.
Format: 22,5x28,5. (E016)

Los 0287 Ausruf: 12 €
Düsseldorf, 1913: A.W. Römer
Vertrieb von Speziallacken, Brauerei- und
Eismaschinenbedarf, Pumpen etc. Abb. der
weitläufigen Fabrikanlage, Medaillen.
Knickfalten. Format: 22x29. (E016)

Los 0288 Ausruf: 11 €
Düsseldorf, 1925: Paul Schlinghoff
GmbH, Handelsgesellschaft
Abb. des Fabrikgebäudes mit Straßenszene,
LKW und Kutschen. Knickfalten. Format:
22x28,5. (E016)

Los 0289 Ausruf: 13 €
Düsseldorf, 1929: Deutsche
Hebezeugfabrik Pützer-Defries GmbH
Große Abb. des Firmenzeichens, einem
Steinquader bewegenden Menschen.
Abheftlochungen, Knickfalten. Format:
21x29,5. (E016)

Los 0290 Ausruf: 12 €
Düsseldorf-Gerresheim, 1915: Lack-
und Farbenfabrik Max Rogler
Abb. der Fabrikanlage mit Garten.
Eingedruckte Reliefschutzmarke.
Abheftlochungen, Knickfalten. Format:
22x28. (E016)

Los 0291 Ausruf: 13 €
Ebersdorf, Kr. Habelschwerdt 1906:
Eduard Jaschke & Co.
Dampfsägewerk und
Schnittholzhandlung
Maschinengeschriebener Geschäftsbrief
nach Fehraltorf mit Abb. der Fabrikanlage in
Ebersdorf und Lichtenwalde. Knickfalten,
etwas fleckig. Format: 22,3x28,9. (E020)

Los 0292 Ausruf: 12 €
Einbeck 1914: Einbecker
Peitschenfabrik Stern & Krieger
Litho-Abb. des Fabrikareals dahinter
Dampfeisenbahn in Fahrt, davor
Straßenansicht mit Bäumen und Passanten,
Medaillen. Abheftlochung, Knickfalten.
Format: 22,4x28,9. (E020)

Los 0293 Ausruf: 19 €
Eisfeld, 1904: F. Wagner, Konditorei,
Lebkuchen, Bonbon, Konfitüren
Breite Palette in Rahmen. Große Abb. des
Geschäfthauses mit Pferdekutsche und

Ladeszenen. Medaille. Bienenkorb als
Schutzmarke. Knickfalten. Format: 23x29.
(E029)

Los 0294 Ausruf: 39 €
Eltville, 1845 !!: Amts-Apotheke von Ph.
Simon
Herrliche alte Rechnung mit Abbildung eines
Eingeborenen mit diversen Waren und
tropischen Pflanzen, Masten eines
Segelschiffes. Knickfalten, zwei minimale
Einrisse. Oberer Rand etwas verfärbt. Äußerst
rar.. Format: 21x34. (E014)

Los 0295 Ausruf: 14 €
Emden, 1911: August Jasper,
Fischindustrie
Drei herrliche Vignetten mit Fischerboot vor
Leuchtturm, der Fischfabrik am Meer mit
mehreren Fischerbooten und einer Szene aus
der Verarbeitung. Abheftlochungen,
Knickfalten. Format: 22,5x28,5. (E030)

Los 0296 Ausruf: 12 €
Emmerich, 1929: Peter Evers,
Käsegroßeinfuhr
Abb. der Lagergebäude in Emmerich und
Gouda, sowie drei Innenansichten.
Holländische Frau mit Kuh. Schutzmarke.
Kleine Abheftlochungen, Knickfalte, Format:
22,5x28,5. (E016)



Los 0297 Ausruf: 29 €
Eningen/Reutlingen, 1866: Johs. Eger
jr., Fabrik für Siegellack, Oblaten,
Tintenpulver
Eher ein Laden für Papier, Zigarren und
sonstigen Waren en Gros. Breite
Produktpalette. Abb. des Doppelhauses mit
dörflicher Szene davor. Knickfalte. Format:
21x27. (E030)

Los 0298 Ausruf: 17 €
Erbach/Rheingau, 1895: Hohoff &
Comp., Weinhandlung
Abb. der Firma in den Weinbergen gelegen.
Vier Vignetten aus Kelterei Lager und
Abfüllung. Trauben, Reben als florale
Elemente. Knickfalten. Format: 22x29. (E006)

Los 0299 Ausruf: 35 €
Ergoldsbach, 1914-7:
Dachziegelwerke Ergoldsbach AG – 3
Stücke
Abb. der Fabrikanlage mit großem
Bahnanschluss. Abheftlochungen,
Knickfalten. Format: 22,5x29. (E014)


